



全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

重庆日报·02

重慶 2023年12月26日 星期二

2023年“侨爱工程——送温暖医疗队”垫江行座谈会举行

本报讯（记者 宁思婧）12月26日，2023年“侨爱工程——送温暖医疗队”垫江行座谈会在垫江县人民医院举行。县委常委、统战部部长刘琼出席并讲话。

会上，医疗队专家负责人介绍侨界医疗专家教授及“侨爱工程——送温暖医疗队”活动情况，垫江县人民医院有关负责人介绍医院情况，并作交流发言。

刘琼对莅垫指导的领导以及专家教授表示欢迎和感谢。她表示，“侨爱工程”是中央统战部、国务院侨办创建的国内侨务工作品牌项目，现在垫江开展义诊活动，是市委统战部及市政府侨务办从基层医疗的领域，对乡村振兴工作的又一次帮扶支持，充分体现了全市大统战格局的巨大力量；垫江县委必定发挥好主责作用，全力争当全市乡村振兴排头兵，决不辜负市委统战部的关心厚爱。她指出，垫江县医疗发展有基础、有条件，特别是医疗服务的辐射面积和地域广。对此，真诚期盼，重庆医科大学及附属医院继续大力支持垫江医疗卫生事业，加大重点专科、特色专科的支持指导力度，并建立长期长效机制，助推垫江持续提升医护水平。

垫江县车管所下月将搬迁新址

本报讯（记者 王俊杰）12月26日，记者获悉，位于垫江县长安大道东段40号的垫江县车管所（新址）将于下月投用。

当天，记者在施工现场看到，工人们正在紧张开展车管所查验大厅施工、地砖铺设和外墙装饰，各项装修工作有序推进。

据了解，垫江县车管所（新址）装饰装修工程占地面积约12000平方米，包含车管所办公大楼及查验大厅等。办公大楼共四层，总面积4320㎡，查验大厅配套用房为地上1层，室内装饰设计建筑面积为293.76㎡，包含服务大厅、办公室、号牌回收室、自助号牌室等。

该项目自今年5月20日开工以来，已完成大部分装饰装修施工，将于下月交付使用。

“目前，办公楼装修已完成98%，查验大厅结构及装饰完成95%，室外道路沥青铺设完成60%，智能化布线已完成95%。”项目现场代表陈春兰介绍，预计所有工作将于下周全面进入收尾阶段。接下来，施工方将抓紧道路碾压、混凝土浇筑、沥青摊铺等工作，确保工程如期交付。

恺之峰旅游区庆元旦活动启动 垫江市民可凭身份证免费入景区参观游玩

本报讯（记者 谭彬）12月28日，记者从恺之峰旅游区获悉，12月30日至2024年1月1日恺之峰旅游区将开展雪景打卡、祥龙送福、最强锦鲤、猜灯谜赢大奖等庆元旦活动。垫江市民可凭身份证免费进入景区参观游玩。

据了解，恺之峰旅游区此次庆元旦活动的主题为新春雪景市集——嘉年恺之峰·祥龙报春来。活动期间景区将开展雪景打卡、祥龙送福、最强锦鲤、猜灯谜赢大奖、好运龙龙赛、心想事成、考古学家、小小画家等庆元旦活动。

“今年元旦节，景区将打造300平方米的人工雪景，让游客们在家门口就可以欣赏到美丽浪漫的雪景。”恺之峰旅游区相关负责人表示，除了丰富多彩的庆元旦活动外，景区内还有牡丹之巔（玻璃观景平台）、玻璃廊桥、丛林飞车、攀爬乐园、彩虹滑道、悬崖秋千、儿童乐园等众多游玩项目，欢迎游客们前来打卡游玩。

恺之峰旅游区路线：
高铁线：重庆北站—垫江站—乘坐出租车到恺之峰旅游区
汽车线：重庆红旗河沟汽车站 垫江汽车站 乘坐出租车到恺之峰旅游区
自驾：导航至恺之峰旅游区
公交线路：在垫江县长安大道乘坐201路公交车至牡丹大道路口，步行十分钟至景区。
景区咨询电话：023-74538666
温馨提醒：景区下午四点半停止售票，请游客朋友们合理规划出行时间。



近日，凤山小学校举行2023年秋季校外劳动实践教育活动，在老师的带领下，走出校园，前往凤山公园开展公园清洁实践，通过清洁公园道路树立爱清洁爱劳动的良好习惯，引导学生争做环保小卫士。 通讯员 李齐霞

简讯

近日，新民镇开展辖区交通安全整治行动。加强对辖区重点路段、重点时段、重点车辆的检查，整治“两违”、超员等交通违法行为，加强对低速三、四轮电动车无证驾驶、超员、超载、超速行驶等交通违法行为的执法劝导力度，净化全镇道路交通环境，确保全镇道路交通安全。 （记者 郑雯理 通讯员 张楷）

学思想 强党性 重实践 建新功

促实干 晒实绩 求实效

做好科普宣传、引导企业节能、强化警示教育，县生态环境局——

24名红岩党员下沉一线守卫“垫江蓝”

本报讯（记者 周迎迎）“请不要自行搭建灶台熏制腊肉。”12月22日，县生态环境局红岩党员突击队联合相关部门开展今冬明春“治气”攻坚专项行动。

行动中，红岩党员突击队广泛开展禁止露天焚烧及烟熏腊肉等大气污染防治科普宣传，引导居民自觉抵制露天焚烧，引导市民前往集中熏制点熏制腊肉

制品；持续强化企业环保治理设施巡查检查，引导企业主动做好节能减排和错峰生产；持续做好暗访暗拍警示教育，做到查处一批、通报一批、教育一片，适时通报大气污染典型问题，营造良好“治气”氛围。

“今冬明春‘治气’攻坚专项行动开展以来，累计发出污染预警5次。24名红岩党员下沉一线，与街道形成巡查

队，发现并处置扬尘污染、露天焚烧、散熏腊肉等问题共计500余个。”县生态环境保护综合行政执法支队教导员邓江陵说道。

据了解，为深化落实全国生态环境保护大会和全市、全县美丽重庆建设大会精神，聚力打好今冬明春“治气”攻坚战，持续改善空气质量，力争全面完成2023年大气污染防治工作目标

任务，推动2024年大气污染防治工作取得良好开局。

期间，该局以主题教育为契机，充分发挥党员先锋模范作用，成立24名红岩党员突击队下沉一线。联合县城市管理局、县农业农村委、县公安局与26个乡镇（街道），从强化重点行业达标整治、施工及城市道路扬尘、交通污染、生活污染防治等方面开展今冬明春“治

气”攻坚专项行动。9月1日—12月24日，空气质量优良天数111天，优良天数占比96.5%。

邓江陵表示，下一步，县生态环境局将结合主题教育整治目标，充分发挥党员干部先锋模范作用，持续开展“治气”攻坚专项行动，加大执法力度，不断提升大气污染防治能力，奋力谱写垫江蓝，推动主题教育在实际工作中落地落实。

黄沙肉牛屠宰及初加工生产线试运行 填补了我县肉牛规范化机械化屠宰空白

“产业发展突破年”系列报道

本报讯（记者 何维）12月27日凌晨，在黄沙镇荣恩食品肉牛屠宰车间，又一批肉牛经过机械化屠宰分割后，被输送到市场上进行销售。

据了解，黄沙镇肉牛屠宰

及初加工生产线建设项目由重庆荣恩食品有限公司投资建设。该项目占地面积34亩，建设有牛、羊2条屠宰生产线，均采用国际通用，国内领先的全机械化、数字化、智能化屠宰（吊）宰设备。此外，还建设有1套采用气浮法环保

工艺的污水、废气处理设施以及3000立方米的冻库、1500平方米的初加工生产车间等。

“我们这个肉牛屠宰及初加工生产线已于本月22号开始试营业了，目前看来每天的屠宰量都还不错。”荣恩食品相关负责人介绍，近年来，人

们对于牛肉的消费量极大，带动了肉牛养殖业的蓬勃发展。垫江辖区多个乡镇均有肉牛养殖户，邻近的梁平、丰都等区县也有较大规模的肉牛养殖，但都没有规范化的肉牛屠宰场。为此，该公司在黄沙镇万胜社区投资建设肉牛

屠宰及初加工生产线，并购置了专业化屠宰设备，助力填补垫江肉牛规范化、机械化屠宰空白，加快农业现代化、产业化进程。

目前，荣恩食品肉牛屠宰及初加工生产线已经步入试营业阶段，并且还在县城开设了2家直营门店，计划用于牛肉批发和精品牛肉销售。“待我们这个生产线正式投产后，预计肉牛的年屠宰量可达1万头，年产值有望实现1.2亿元。”该负责人表示。

补齐安全短板 筑牢安全防线 我县各部门扎实做好节前安全工作

本报讯（记者 何维）元旦将至，连日来，我县各部门聚焦冬季安全，针对元旦节假日安全，精心部署，强化预防，扎实做好节前安全知识普及、隐患排查整治工作，全力保障群众安全过节。

县公安局交巡警大队：安全宣传进企业 从源头上预防交通事故

12月26日，县公安局交巡警大队组织宣传警力走进中国邮政垫江分公司开展冬季交通安全宣传活动，帮助提高邮政运钞车、运输车驾驶员的交通安全意识，从源头上预防和减少冬季道路交通事故的发生。

活动中，民警以“文明交通、你我同行，让全县交通秩序更安全更畅通更有序”为主题为切入点，向相关从业人员介绍了全县道路交通安全形势的复杂性、严峻性，分析讲解了全县二三轮车、低速四轮车现状以及存在的问题和短板，并结合事故案例和监控视频，重点从酒驾醉驾、超速行驶、分心驾驶、疲劳驾驶、不系安全带等交通违法行为的危险性和严重性进行讲解，警示大家要摒弃交通陋习，安全文明出行，做文明交通的传播者、

倡导者和实践者。 驾驶员们纷纷表示，通过学习，进一步绷紧了安全行车这根弦，今后驾驶车辆时一定要严格遵守道路交通法律法规，开安全车、文明车，拒绝不文明交通违法行为，确保行车安全，平安地完成每一次出车任务。

县消防救援大队：强化消防夜查 严防冬季火灾

连日来，县消防救援大队深入人员密集场所开展消防安全夜查行动，扎实推进冬春火灾防

控工作。 夜查行动中，每到一处，检查人员认真听取各单位负责人消防相关工作情况，详细了解各单位消防安全责任制落实和消防安全“四个能力”建设等情况，并实地检查了各单位疏散通道和安全出口、消防设施运行、消防控制室值班在位等情况，现场抽查了单位员工对消防器材的使用和掌握情况。

针对检查中发现的隐患问题，检查人员要求各单位立即整改，并要求各单位负责人、管理人严格加强防火巡查，保持疏散

通道和安全出口畅通。 同时，检查人员提醒各单位切实提高消防安全意识，加强员工消防教育，有针对性地开展应急疏散演练，及时发现整改火灾隐患，提高单位自救自救能力。 下一步，县消防救援大队将进一步加大对人员密集场所的监督检查力度，全面督促各单位落实消防主体责任，切实提升社会单位消防安全管理水平，确保岁末年初全县消防安全形势持续稳定。

安全在线

乡村振兴 共建共享



黑山羊成特色产业“领头羊”

近日，裴兴镇上水村夏万钧黑山羊养殖基地，夏万钧夫妇正在给黑山羊喂食。

据了解，该基地养殖黑山羊500只，通过“线上+线下”的经营模式，年出栏1000余只黑山羊，收入超100万元以上。

近年来，该镇因地制宜，利用辖区山地多的特点，在黄草山一带采取“放养+圈养”的模式养殖黑山羊，打造特色产业，带动村民增收。目前，该镇发展养殖大户15户，养殖户超100户，年产黑山羊近10000只，年产值超1200万元。

记者 裴长浩 摄

丰富“菜篮子” 鼓起“钱袋子” 桂阳街道永兴村做优蔬菜产业助力乡村振兴

本报讯（记者 何维）12月26日，走进桂阳街道永兴村永绿家庭农场，莲花白、山东大白菜等蔬菜绿意盎然、生机勃勃。站在地块一隅的王成，望着眼前齐齐整整的数百亩蔬菜，满脸欢喜。

王成是永绿家庭农场的农场主，2013年在永兴村流转土地开办家庭农场，进行规模化的露天蔬菜种植，发展至今，种植总面积已达400余亩。 “我种植的这些蔬菜，产量高、品质好，销量也还不错。除了满足县城一些商超、学校的需要，有的还会销往四川、贵阳

等地。”王成告诉记者，目前农场内的蔬菜销路很好，未来他计划进一步扩大种植规模，种植更多时令蔬菜，更好满足蔬菜市场的多元化需求。 乡村要振兴，产业是基础。王成开办的永绿家庭农场，仅是桂阳街道永兴村大力推进蔬菜

产业发展的一个缩影。 近年来，为深入推进乡村振兴，永兴村依托自身优越的地理位置，将蔬菜种植作为加快构建现代农业产业发展新格局

局、促进群众增收的重要渠道，积极推进特色蔬菜产业规模化种植，让“菜篮子”成为群众致富“钱袋子”，拓宽乡村振兴路子。

下一步，永兴村将进一步发挥区位优势、资源优势，持续优化农业产业结构，做大特色蔬菜种植，不断推动蔬菜产业规模化、标准化、现代化发展，全面推进乡村振兴。

在希望的田野上

乡村振兴一线见闻